ELEC-C3230 Elektroniikka 1, 2. vilikoe 9.12.2015

Kirjoita nimesi ja opiskelijanumerosi jokaiseen paperiin (myods mahdollisiin liitteisiin). Kaikki
laskimet sallittuja. Ei apukirjallisuutta.

Tavoite: Kerii tehtiivisti 25 pistettd. Yli menevii pisteité ei hyviteti.

HUOM: Tehtivistd voi saada pisteitd, vaikka laskujen numeroarvot olisivat vastauksessa védrin.
Arvostelun painopiste on symbolisessa laskemisessa, ts. sen osoittamisessa, ettd on ymmaértanyt
mitd on laskemassa.

1. a) Médritd kuvan 1 ideaalisen diodikytkennin lahtojdnnitteen kdyraimuoto v, hetkesti ¢ = 0
eteenpiiin, kun tuloon kytketd#n ideaalinen janniteldhde v;, = Asin (wt) hetkelld ¢ = 0. (3p)

b) Midritd kuvan 2 ideaalisen diodikytkennin léhtjénnitteen kilyrimuoto v,y hetkesti ¢ = 0
eteenpiin, kun tuloon kytketdéin ideaalinen jinniteldhde vy, = Asin (wt) hetkelld ¢t = 0. (3p)

¢) Miten b)-kohdan kidyrimuoto muuttuu, kun piirid (v,,:) kuormitetaan vastuksella R? RC-

aikavakio oletetaan huomattavasti sinisignaalin jaksonaikaa pidemmaéksi. (2p)

d) Esitd diodikytkenti, joka kokoaaltotasasuuntaa tulosignaalin. (2p)
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Kuva 1: i Kuva 2:

2. Vastaa lyhyesti.
a) Piirrd Zener-diodin sijaiskytkentd, kun diodia kdytetdin estosuunnassa. (1p)
b) Piirri differentiaalipari ja selitd miten se toimii. (2p)

¢) Selitd Millerin teoreema. (2p)



3. Kuvan 3 vahvistimessa Rp = 5kQ, Rs = 1k, Rp1 = 100k{), Rpz = 25kS2 ja Vpp =
15V. NMOS-transistorin &k, % = 222 ja V; = 1V. Saturaatioalucella pitee Ip = k¥ (Vas —
V2)2(1 + AVps). Kanavanpituusmodulaatiota ei tarvitse ottaa huomioon. Kondensaattorit ovat

signaalitaajuuteen nihden suuria.

a) Miki kolmesta vahvistinkytkentityypistd on kyseessd? Mikd on vastuksen Rg tehtdv esi-
jénnityksessd? Laske vahvistimen toimintapiste. (5p)

b) Piirrd vahvistimen piensignaalisijaiskytkentd ja laske vahvistimen avoimen piirin jénnite-
vahvistus A,,. (3p)

¢) Laske vahvistimen tuloresistanssi R, ja lihtoresistanssi Rout. (2p)

Kuva 3:

4. Kuvan 4 vahvistimessa RS = 50012, RD = _21(9, RBI = 10k?, Rgy = 30k2 jEl Vop =
20V. NMOS-transistorin &, = 2922, V; = 1V, Cy; = 1pF ja Cgq = 0.12pF. Transistori on

v.. |
esijannitetty siten, etti Ip = 4mA. Kanavanpituusmodulaatiota ei tarvitse ottaa huomioon.

a) Miki kolmesta vahvistinkytkentityypistd on kyseessid? (1p)

b) Piirrd vahvistimen piensignaalisijaiskytkentd korkeilla taajuuksilla. (2p)

¢) Laske siirtofunktio 1’3% ja ratkaise siitd piirin yldrajataajuus. (4p)
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Kuva 4:



